

Администрация города Дудинки отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ 13 октября 2025 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

• На Таймыре завершился северный завоз

2. СМИ о городе Дудинке:

- Вниманию водителей: ограничение движения транспорта
- Чукотка и Таймыр: диалог северных культур в благотворительных целях

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- Краевая прокуратура обязала администрацию Норильска снести аварийное здание
- Остается в графике: Черногорский ГОК на Таймыре запустят в 2026

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Михаил Котюков навестил в военном госпитале Красноярска раненых бойцов СВО
- Красноярск занял 31-е место по покупательной способности зарплат
- Ускорение инфляции: цены в Красноярском крае выросли почти на 9%

5. СМИ о России:

- Посол: НАТО и ЕС повышают риски непреднамеренного столкновения с Россией
- Прогноз по инфляции в РФ в 2025 г. на уровне 6,8% реалистичен, считают Решетников и Силуанов
- Силуанов не исключил повышение налога на роскошь, но не в этом финансовом году
- Тяжело в лечении: медикаменты в России за год подорожали на 14%
- Роспотребнадзор: заболеваемость COVID-19 за неделю снизилась на 7,8%
- Продукты питания, ЖКХ, транспорт и бензин остаются главной нагрузкой на семейные бюджеты

6. CBO:

• Новости об основных событиях в зоне СВО 13 октября

7. Разное

- Говорили же хохлам, не злите русского Медведя
- 8. Курс валют
- 9. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

На Таймыре завершился северный завоз

На Таймыре завершены мероприятия по поставке топливно-энергетических ресурсов в труднодоступные населенные пункты муниципального района. Всего в рамках северного завоза доставлено порядка 38 тысячи тонн горюче-смазочных материалов и угля.

Уголь для граждан, проживающих в домах с печным отоплением, и учреждений бюджетной сферы муниципального района, а также для предприятий ЖКХ завезен на 100%.

Наиболее труднодоступные поселки муниципального района, а также все поселки сельского поселения Хатанга и муниципального образования «Город Дудинка» в полном объеме снабжены основным ресурсом для обеспечения электроэнергией сельчан – дизельным топливом. Практически все населенные пункты Таймыра обеспечены горючесмазочными материалами.

«Сегодня на 100% завезены горюче-смазочные материалы на территорию Таймыра. В навигацию 2025 года было обеспечено 20 поселков Таймыра, завезено более 37 тысяч тонн угля и ГСМ, из них 28 тысяч тонн – это уголь для населения и объектов культуры и образования. Завоз производился по трем основным направлениям: Енисейское - до п. Воронцово, Норило-Пясинское - до Усть-Авама, и самое тяжелое направление - Хатанга - п. Волочанка, где навигация идет всего 2-3 недели», - рассказал начальник управления потребительского рынка администрации муниципального заказа И муниципального района Евгений Ожегов. - «Объемы по сравнению с прошлым годом снизились примерно на 10%, что обусловлено улучшением жилищных условий граждан, утеплением объектов культуры, администраций. Кроме того, на территории Таймыра остается 1% не переданных потребителям масел, которые будут доставлены автотранспортом по зимникам».

Всего в рамках северного завоза в населенные пункты муниципального района доставлено свыше 17 тыс. тонны угля для нужд населения и учреждений бюджетной сферы. Для предприятий жилищно-коммунального хозяйства поселков завезено порядка 11 тыс. тонн угля и свыше 9,1 тыс. тонн горюче-смазочных материалов: дизельное топливо, сырая нефть, моторные масла. Кроме того, для граждан, ведущих кочевой образ жизни, доставлено порядка 107 тонн керосина осветительного.

Отметим, уголь для населения и учреждений бюджетной сферы доставлен с угольного разреза «Степной», расположенного в Черногорском каменноугольном месторождении Минусинского бассейна Хакасии.

«Таймыр»

2. СМИ о городе Дудинке

Вниманию водителей: ограничение движения транспорта

Администрация города Дудинки информирует о временном ограничении движения транспорта 19 октября с 11:45 до 14:00 на улицах Всесвятского и Щорса. Данная мера связана с проведением Открытого чемпионата и первенства Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального округа по северному многоборью памяти Х. Х. Яптунэ, приуроченного к 95-летию Таймыра.

Чукотка и Таймыр: диалог северных культур в благотворительных целях

В минувшую субботу в городском Доме культуры состоялся творческий вечер-концерт «Нити предков». На языке древних танцев и ритуалов народов Севера со зрителями говорили Евгений Кайпанау «Умка» и артисты Таймырского народного ансамбля песни и танца народов Севера «Хэйро».

Возможность насладиться звучанием песен на долганском языке гостям творческого вечера подарили солистки вокальной группы «Сулускан». Евгений Кайпанау потомственный морзверобой и хранитель чукотско-эскимосской традиции, основатель и руководитель Традиционного чукотского ансамбля «Кочевник», мастер резьбы по кости, постановщик,

хореограф и музыкант, представил дудинцам уникальные номера, вдохновленные духом своей малой родины. В ходе концерта Евгений Борисович также поделился интересными фактами из своей биографии, в частности, опытом в киносъемках, и активно общался со зрителями. Теплыми овациями зрительный зал провожал каждый творческий номер: традиционные чукотско-эскимосские танцы, танцевальные и шутливые танцевальные постановки, вдохновленные природой Таймыра и бытом коренных жителей полуострова, песенные номера и игру на варгане.

Но важной частью вечера была не только культурная программа, но и социальная миссия, которая заключалась в поддержке участников специальной военной операции. Евгений Кайпанау открыл зрителям свою личную историю, рассказав, что два его брата в данный момент находятся в зоне СВО. Он подчеркнул, как важна для военнослужащих поддержка соотечественников, и выразил благодарность таймырским волонтерам за их неустанную работу. Слова признательности от семьи Кайпонау были адресованы волонтерам группы «Таймыр — воинам Донбасса», а особенно Аксинье Ивановне Поротовой, чья деятельность оставила значительный след в жизни военнослужащих. Эффективная работа этой группы и поддержка неравнодушных северян-патриотов ощущаются не только военными из Таймыра, но и военнослужащими, представляющими другие регионы нашей страны.

Кроме того, во время концерта была организована благотворительная ярмарка в фойе Дома культуры, где все желающие могли внести свой вклад в общее дело. Собранные средства от проведения концерта и ярмарки составили 84 740рублей. Средства будут переданы волонтерской группе «Таймыр — воинам Донбасса». Благотворительный сбор — это не только поддержка для тех, кто находится на передовой, но и знак единства и солидарности всего общества.

Также все гости вечера имели возможность получить консультации по вопросам контрактной службы и действующим мерам поддержки для участников специальной военной операции и их семей. Сотрудники отдела первичного воинского учета городской администрации были готовы ответить на все интересующие горожан вопросы.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

Краевая прокуратура обязала администрацию Норильска снести аварийное здание

В январе 2021 года многоквартирный дом на улице Лауреатов, 75, в Норильске был официально признали аварийным, сообщили в телеграм-канале прокуратуры Красноярского края.

В декабре 2023-го его наконец расселили и отключили от коммуникаций, и по закону затем должен был последовать снос. Однако администрация Норильска это решение так и не приняла. Пустой, неустойчивый дом продолжил стоять, превратившись в угрозу для окружающих.

Прокуратура потребовала исправить ситуацию и внесла представление в муниципалитет. Но в ответ прозвучало лишь: «Денег нет». Отсутствие финансирования использовали как оправдание бездействия, оставляя опасный объект в самом сердце города.

Прокуратура направила в суд иск с требованием обязать администрацию города снести аварийную постройку в течение шести месяцев с момента вступления решения суда в силу и немедленно ограничить доступ в здание.

«Северный город»

Остается в графике: Черногорский ГОК на Таймыре запустят в 2026

Первую очередь Черногорского горно-обогатительного комбината в Красноярском крае планируют запустить во второй половине 2026. Об этом сообщили в региональном Министерстве промышленности и торговли.

Проектная мощность [первой очереди] составит 7 млн т медно-никелевой руды в год. Этот стратегический проект имеет огромное значение для развития минерально-сырьевого комплекса не только края, но и всей страны, и будет создан новый мощный центр по добыче

критически важных металлов», — отметил Максим Ермаков, министр промышленности и торговли Красноярского края.

Напомним, что Черногорский ГОК на Таймыре строит компания «Русская платина». Объем инвестиций оценивается примерно в 215 млрд рублей. Ввести его в эксплуатацию планировали в 2024, но из-за санкций стройка затянулась и сроки сдвинули на 2026.

Когда планируется запустить вторую очередь — не сообщается. Однако известно, что она позволит увеличить общую мощность ГОКа до 14 млн т руды в год.

ДК

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Михаил Котюков навестил в военном госпитале Красноярска раненых бойцов СВО

Губернатор края посетил красноярский военный госпиталь Минобороны России, пообщался с проходящими там реабилитацию участниками СВО и врачами, а также проверил благоустройство территории.

Начальник госпиталя Александр Арсеньев рассказал, что сейчас в учреждении помощь получают более 200 бойцов из разных регионов страны, включая Красноярский край, Новосибирскую область и Урал. Большинство из них лечатся стационарно, другие — амбулаторно.

В хирургическом отделении Михаил Котюков поприветствовал пациентов, а также пожелал им скорейшего выздоровления и восстановления.

Сотрудники госпиталя продемонстрировали главе региона новый рентген-аппарат отечественного производства, который смонтировали и ввели в эксплуатацию меньше месяца назад. Врачи отметили, что оборудование полностью удовлетворяет всем запросам, а диагностика стала быстрее и точнее.

Также Михаилу Котюкову показали преображенную осенью этого года территорию возле здания. Здесь появились пешеходные дорожки из брусчатки, площадки для отдыха и с тренажерами для занятий спортом. В небольшом парке установили новую уличную мебель, провели освещение, высадили деревья и кустарники, на входе в госпиталь оборудовали подъемник для маломобильных пациентов. Губернатор поручил продолжить благоустройство территории и внешнего периметра госпиталя.

В правительстве отметили, что в Красноярском крае участники специальной военной операции проходят лечение не только в военном госпитале, но и в гражданских больницах. Это позволяет оказывать помощь по профилю полученных ранений и травм, в каждом случае индивидуально подбирая более подходящее медицинское учреждение.

Newslab.ru

Красноярск занял 31-е место по покупательной способности зарплат

Красноярск не вошел в топ-30 российских городов по уровню покупательной способности зарплат, заняв 31-ю позицию в ежегодном рейтинге РИА Новости. Исследование оценивало, сколько условных потребительских наборов можно приобрести на среднюю зарплату в 100 крупнейших городах страны.

Согласно данным за первое полугодие 2025 года, чистая средняя зарплата в Красноярске составила 91,5 тыс. рублей. Покупательная способность жителей краевого центра оценивается в 3,55 фиксированных потребительских набора.

Это означает, что красноярцы могут купить на свою среднюю зарплату в 3,5 раза больше товаров и услуг, чем содержится в условной «продуктовой корзине» Росстата.

За год средняя зарплата в Красноярске выросла на 11,7%, что соответствует общероссийскому тренду роста доходов. Однако по сравнению с лидерами рейтинга это довольно скромный результат. Так, например, в Одинцово и Комсомольске-на-Амуре прирост превысил 22%.

Возглавили рейтинг по традиции города с высокой концентрацией добывающей промышленности и суровым климатом, где действуют специальные надбавки.

Первое место четвертый год подряд занял Новый Уренгой (на зарплату там можно купить 5,86 потребительских набора), второе — Салехард (5,57). Замыкает тройку Южно-Сахалинск (5,25). В Москве же на зарплату можно купить 4,78 продуктовых набора, столица заняла лишь пятое место.

ДЕЛА

Ускорение инфляции: цены в Красноярском крае выросли почти на 9%

Средняя стоимость товаров и услуг в Красноярском крае по итогам сентября 2025 выросла на 8,83% по сравнению с тем, что было год назад, сообщает Красноярскстат.

Сильнее всего в регионе подорожали услуги — на 11,35%. Чуть меньше — на 11,03% — был рост в продовольственном сегменте. Непродовольственные же товары прибавили в цене 4.68%.

Добавим, что в сентябре 2024 годовая инфляция по этим группам была на уровне 12,67%, 9,62% и 4,29% соответственно. Средний же показатель роста цен год к году составлял 8,59%.

ДК

5. СМИ о России

Посол Гончар: НАТО и EC повышают риски непреднамеренного столкновения с Россией

НАТО и Евросоюз идут по эскалационному пути, повышающему риски непреднамеренного военного столкновения с Россией. Об этом предупредил в интервью ТАСС посол России в Бельгии Денис Гончар, который также отвечает за отсутствующие на данный момент контакты России и НАТО.

«Вопреки здравому смыслу НАТО и ЕС продолжают идти по эскалационному пути, увеличивающему риски непреднамеренного столкновения и чреватому самыми негативными последствиями для глобальной стабильности, — отметил посол. — С сожалением констатируем, что, несмотря на все заявления российского руководства, включая [заявление] президента России Владимира Путина на Валдайском форуме, о том, что Россия не собирается нападать на НАТО, истерия западников не утихает. К антироссийскому запалу традиционно горластых прибалтов и Польши в последнее время все чаще присоединяются некогда трезвомыслящие еврогранды, например, Германия. Утверждения канцлера Фридриха Мерца, что ФРГ "уже находится в состоянии конфликта с Россией", перемежаются призывами министра обороны Бориса Писториуса "готовиться к войне" с нашей страной "в ближайшее пять-семь лет".

«Думается, что одним из главных адресатов данной дезинформационной кампании является президент США Дональд Трамп, которого пытаются склонить к занятию "жесткой линии" в отношении Москвы и затянуть в противостояние с нами», — предупредил высокопоставленный дипломат.

«Проблема, к сожалению, не только в воинственной риторике, но и в реально предпринимаемых "на земле" шагах. В формате НАТО данный факт демонстрируется новыми натовскими нормативами по выходу к 2035 году на уровень расходов на оборону 5% ВВП, что на практике выльется среди прочего в направление астрономических сумм на закупку военной техники. Это при том, что уже сейчас суммарный оборонный бюджет альянса оценивается более чем в 1,5 трлн долларов, что представляет собой 55% общемировых военных трат», — подчеркнул он.

«К раскручиванию военной спирали активно подключился и Евросоюз. В ходе последнего, 5-го заседания коллегии еврокомиссаров по вопросам обороны и безопасности, куда позвали генсека НАТО Марка Рютте, глава Еврокомиссии Урсула Фон дер Ляйен сделала упор на необходимости развития военного потенциала, оборонных мощностей и "флагманских проектов" — европейской "стены дронов", "Дозора на восточном фланге", "Противоракетного щита" и "Щита космической обороны". Напомню, что речь идет о планах

вроде как бы не военного блока, а экономико- политической организации», — заключил российский посол.

TACC

Прогноз по инфляции в РФ в 2025 г. на уровне 6,8% реалистичен, считают Решетников и Силуанов

Минэкономразвития и Минфин считают реалистичным прогноз по инфляции в РФ в 2025 году на уровне 6,8%. Об этом заявили глава Минэкономразвития Максим Решетников и глава Минфина Антон Силуанов, выступая на бюджетном комитете в Госдуме.

Решетников отметил, что годовая инфляция на конец сентября замедлилась до 8% и продолжит снижаться.

"Мы рассчитываем, поскольку в прошлом году было видимое ускорение инфляции в конце прошлого года, а сейчас мы все-таки находимся в другой части кривой, тем самым мы на 6,8% спокойно выходим к концу года", - сказал он.

"Я бы еще тоже добавил, что если посмотреть на инфляцию (сезонно скорректированную в пересчете на год) за последние 3-4 месяца, то она находится вблизи 4%. Если транслировать на показатели до конца года, я тоже соглашусь, что цифра 6,8% вполне достижима", - заявил в свою очередь Силуанов.

"Плюс мы видим, что бюджетный импульс сокращается и объем денежного предложения со стороны бюджета тоже уменьшается. И жесткость денежно-кредитной политики позволяет нам говорить о том, что монетарные показатели не будут расти, что также влиять будет и на инфляцию", - добавил глава Минфина.

Зампред ЦБ РФ Алексей Заботкин в свою очередь напомнил, что июльский прогноз Банка России на 2025 год предусматривает инфляцию в диапазоне 6-7% - и 6,8% попадает в этот интервал.

ИА "Финмаркет"

Силуанов не исключил повышение налога на роскошь, но не в этом финансовом году

Минфин России может вернуться к пересмотру ставки налога на роскошь, но не в текущем финансовом году. Об этом заявил министр финансов РФ Антон Силуанов.

На заседании комитета Госдумы по бюджету и налогам он также отметил, что повышать НДФЛ в следующем году было бы неправильно.

"Налоги на роскошь. Знаете, мы повышали же налог на роскошь. Я хочу сказать, что да, это направление возможно к проработке, но, наверное, не в этом финансовом году. Больших денег не даст", – сказал Силуанов, слова которого приводит ТАСС.

Министр финансов добавил, что по этой причине в текущем пакете эти предложения не были включены.

18 сентября президент России Владимир Путин назвал разумной идею введения в стране налога на роскошь, высказанную главой фракции "Справедливая Россия – За правду" Сергеем Мироновым.

Вести

Тяжело в лечении: медикаменты в России за год подорожали на 14%

Стоимость лекарств в России за год увеличилась в среднем на 14%, узнали «Известия». В условиях роста цен потребители начинают экономить на препаратах — покупают упаковки более крупного объема и ищут самые дешевые предложения через аптечные онлайнсервисы. Увеличение потребительских цен обусловлено ростом операционных расходов у всех участников в этой сфере: аптек, фармпроизводителей и дистрибуторов. Что происходит с рынком, разбирались «Известия».

Средневзвешенная стоимость упаковки лекарственного препарата в январе — августе 2025 года в аптечных сетях составила 416 рублей, что на 13,6% больше, чем за аналогичный период 2024-го. Об этом говорится в обзоре аналитической компании DSM Group, с которым ознакомились «Известия».

Похожую динамику приводит и RNC Pharma. По данным компании, упаковка лекарства в январе — августе в среднем стоила 375,2 рубля, что на 14% больше, чем за тот же период годом ранее. Минимальная единица дозирования (одна таблетка) стоила в среднем 18,3 рубля — на 10,2% дороже, чем в январе — августе 2024-го. По данным ЦБ, годовая инфляция в августе составила 8,1%. Таким образом, стоимость лекарств превысила ее в 1,7 раза.

Рост цен подтверждает и официальная статистика. Так, кеторол в январе — августе подорожал на 30%, до 55 рублей за упаковку в 10 таблеток, подсчитали «Известия» на основе данных Росстата. Назальные капли нафазолин — на 25%, до 62 рублей за упаковку в 15 мл, а спазмолитик с международным непатентованным наименованием (МНН) дротаверин, который выпускается Sanofi под торговым названием «Но-шпа», — на 15%, до 462 рублей за упаковку в 100 таблеток.

Кроме того, вырос в цене корвалол объемом 25 мл — на 14%, до 53 рублей за упаковку, анальгин (МНН метамизол натрия) — на 13%, до 39 рублей за упаковку в 10 таблеток, эналаприл — на 13%, до 27 рублей за 10 таблеток, следует из данных Росстата. Обезболивающие препараты ибупрофен и цитрамон подорожали на 12%, до 51 рубля и 42 рублей за 10 таблеток, упаковка активированного угля — на 10%, до 20 рублей.

С начала года основной рост цен наблюдался среди лечебных средств, не входящих в список жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов (ЖНВЛП). В январе рост цен на препараты не из списка ЖНВЛП составил около 2% против 1% для лекарств из перечня, следует из обзора DSM Group. В мае и июне рост цен на не-ЖНВЛП ускорился на 4–4,8% против ЖНВЛП в 0,5–1%, а в августе продолжил увеличиваться, составив 5,1%, что более чем в пять раз выше динамики на препараты из списка ЖНВЛП (около 1%), говорится в исследовании.

При этом, по данным аналитической компании, продажи препаратов за восемь месяцев в натуральном выражении снизились на 2,3%, до 2,8 млрд упаковок в сравнении с годом ранее, а по информации RNC Pharma — на 1,1%, до 3,1 млрд упаковок. В денежном выражении продажи выросли год к году на 11%, до 1,1 трлн рублей, оценили в DSM Group, у RNC Pharma объем рынка в рублях увеличился на 13,6%, до 1,18 трлн.

...Темпы роста аптечного рынка замедляются, следует из обзора DSM Group. Его денежный объем в январе — августе составил 1,5 трлн рублей, что на 12% больше аналогичного периода 2024-го. Годом ранее рост был 17%. Увеличение количества новых аптек остановилось на фоне усиления консолидации рынка крупными игроки — их доля выросла с 46,6% в 2022 году до 62,8% в 2025-м, говорится в обзоре. Три крупнейшие аптечные сети контролируют 30,9% рынка, годом ранее этот показатель составлял 25,7%, в 2023-м и 2022 годах — 21,9% и 19,7% соответственно.

По итогам первого полугодия, лидерство за сетью «Ригла» (входит в ГК «Протек» Вадима Якунина) с долей в 11,9%, говорится в исследовании. На втором месте — сеть «Апрель» (доля в 11,5%), принадлежащая краснодарскому бизнесмену Вадиму Анисимову. При этом четыре источника «Известий» в крупных аптечных сетях и фармдистрибуторах называют конечным бенефициаром «Апреля» основателя и бывшего владельца «Магнита», президента ФК «Краснодар», бизнесмена Сергея Галицкого. Связаться с ним «Известиям» не удалось.

Замыкает тройку «Планета здоровья» с долей в 7,5%, принадлежащая пермскую бизнесмену Александру Броварцу. Его партнерами по бизнесу выступают режиссер Андрей Кончаловский и его супруга, телеведущая Юлия Высоцкая, следует из данных ЕГРЮЛ.

Представители этих трех сетей на запросы «Известий» не ответили.

Предпосылок к тому, чтобы аптечная продукция повсеместно дешевела, не предвидится, полагает Александр Тюкин. Но в условиях высокой конкуренции компании следят за ценовыми колебаниями, чтобы вовремя корректировать стоимость лекарств, резюмировал он.

«Известия»

Роспотребнадзор: заболеваемость COVID- 19 за неделю снизилась на 7,8%

Заболеваемость COVID-19 в России снизилась на 7,8% по сравнению с предыдущей неделей. Об этом сообщила пресс-служба Роспотребнадзора. За отчетный период — 41-ю неделю 2025 года — в стране зарегистрировано 9,5 тысячи новых случаев заболевания коронавирусной инфекцией.

«На 41-й неделе продолжается снижение заболеваемости COVID-19. Всего зарегистрировано 9,5 тысячи случаев, что на 7,8% меньше, чем на прошлой неделе», — говорится в официальном сообщении пресс-службы Роспотребнадзора.

Сотрудники ведомства напомнили о необходимости соблюдать профилактические меры в сезон роста респираторных вирусных инфекций. В Роспотребнадзоре рекомендуют избегать мест массового скопления людей, чаще мыть руки, проветривать помещения, а при первых признаках недомогания оставаться дома. Также в службе подчеркнули, что эпидемиологическая ситуация и ход вакцинации против COVID-19 находятся на постоянном контроле специалистов.

В сентябре отмечался прирост заболеваемости ОРВИ. Это связывали с началом учебного года, однако уровень оставался невысоким благодаря профилактическим мерам и постоянному мониторингу ситуации. Ранее также сообщалось, что осенью в Россию придут два штамма COVID: стратус (XFG) и нимбус (NB.1.8.1), пишет «Национальная Служба Новостей».

URA.RU

В стране ускоренно дорожает все, что напрямую от ключевой ставки зависит мало. Продукты питания, ЖКХ, транспорт и бензин остаются главной нагрузкой на семейные бюджеты

На российском потребительском рынке сейчас ускоренно дорожают и вносят весомый вклад в общую инфляцию те категории, которые обычно населением не оплачиваются в кредит, за исключением экстремальных жизненных ситуаций. Это продукты питания: в годовом выражении сильный рост цен наблюдается на рыбу, молочную продукцию, хлеб, мясо. Это услуги, среди которых по удорожанию лидируют ЖКХ и транспорт. И это бензин. В итоге главный вопрос, касающийся финансовой политики сегодня, — насколько уместно бороться с инфляцией посредством именно ключевой ставки, угнетающей кредитную и экономическую активность, но почти не влияющей на перечисленные компоненты.

По итогам сентября годовая потребительская инфляция в стране составила около 8%, отчитался Росстат. Но есть ряд позиций, которые сейчас дорожают с существенным опережением общего показателя инфляции.

Продовольственные товары в годовом сопоставлении по итогам сентября стали дороже на 9,5%. Если рассчитывать показатель без учета плодоовощной продукции, наиболее сильно подверженной сезонности, то годовой рост продуктовых цен был в сентябре еще выше – около 10,5%.

Это усредненные значения. Отдельные виды продуктов дорожали еще сильнее. Так, рыба в сентябре стала стоить почти на 19% больше, чем ровно год назад.

Многие виды молочной продукции, включая сливочное масло, оказались дороже прошлогодних значений более чем на 13%. Почти на 13% выросли за тот же период цены на хлеб. Масло подсолнечное подорожало на 11%. Кроме того, мясо и птица в годовом сопоставлении совокупно стали дороже почти на 10%.

Помимо продуктов питания в лидерах удорожания различные услуги — общий показатель прибавил 11%. Если анализировать структуру этого удорожания, то в авангарде ценового давления на семейные бюджеты оказалось жилищно-коммунальное хозяйство (ЖКХ) во всем многообразии предоставляемых населению услуг. Тарифы в среднем по стране в сентябре выросли по сравнению с прошлогодними значениями более чем на 13%, следует из отчета Росстата.

При этом услуги в сфере культуры подорожали за тот же период даже еще сильнее, чем ЖКХ, – на 15,5%. Но есть существенная разница: для большинства семей расходы на досуг опциональны (на культуру тратят по возможности и исходя из внутренней потребности), тогда

как расходы на ЖКХ – поголовны, неотменяемы, их просрочка грозит негативными финансовыми последствиями.

Кроме того, услуги почтовой связи стали теперь дороже на 13%. Медицинские услуги подорожали на 12%.

За пользование пассажирским транспортом, который для многих семей тоже относится к категории неотменяемых расходов, теперь надо платить примерно на 12% больше, чем год назад. Заметно выросли цены и в сфере образования — на 11%.

А среди непродовольственных товаров опережающий рост цен в сентябре был зафиксирован прежде всего на бензин – в годовом выражении сразу почти на 13%, а также на медикаменты – более чем на 9%.

Судя по социологическим опросам, сейчас одним из самых болезненных для населения стал рост розничных цен на автомобильный бензин, хотя по определенным категориям продовольственных товаров обеспокоенность граждан ценами в магазинах тоже либо уже высока, либо нарастает.

В частности, по данным фонда «Общественное мнение» (ФОМ), которые регулярно публикуются в разделе «Доминанты», в начале октября уже 41% из 1,5 тыс. опрошенных россиян сообщили, что, по их наблюдениям, цены на бензин за последний месяц «заметно выросли». Таким образом, социальная обеспокоенность топливными ценами достигла максимального за год значения.

Точно так же 41% опрошенных в начале октября сообщили о заметно выросших, по их мнению, ценах на мясо и птицу, но в данном случае это уже не максимальное значение (весной на дорожающее мясо и птицу жаловалось больше респондентов, чем сейчас).

Еще 36% респондентов в полной мере ощутили рост цен на рыбу. Около трети опрошенных пожаловались на заметно подорожавшие молочную продукцию, лекарства и услуги ЖКХ.

Примерно 27% респондентов сообщили о заметно подорожавших хлебе, овощах и фруктах.

Соцопросы выявили также признаки новой обеспокоенности граждан ценами на куриные яйца. В начале октября о заметном удорожании яиц сообщили 21% респондентов, хотя еще в сентябре на это указывали от 15 до 17% опрошенных экспертами ФОМ. Такие настроения объяснимы. По Росстату, хоть в сентябре яйца и стоили примерно на 19% меньше, чем год назад, однако по сравнению с августом цены на них выросли более чем на 4%.

Таким образом, сейчас ускоренно дорожают и вносят весомый вклад в общую инфляцию многие категории товаров и услуг, которые обычно населением в кредит как раз не покупаются — за исключением, конечно, экстремальных жизненных ситуаций, когда люди идут за микрозаймами буквально до зарплаты. Это разнообразные продукты питания, услуги ЖКХ и транспорта, бензин — все то, что относится к таким расходам, на которые деньги в семейном бюджете закладываются обычно в первую очередь.

Тогда как все остальное оплачивается уже по остаточному принципу и при острой необходимости действительно приобретается в кредит: обычно это одежда и обувь, бытовая техника и аппаратура, дорогие медикаменты и лечение, туристические путевки, оплата обучения.

Один из назревающих сегодня вопросов, касающихся финансовой политики в стране, сводится к тому, насколько уместно отстаивать борьбу с инфляцией посредством именно ключевой ставки, угнетающей кредитную и в целом экономическую активность, если по факту сейчас дорожает все то, что от этой ключевой ставки и от решений Центробанка напрямую почти или даже полностью не зависит?

Например, как отметила в своем Telegram-канале депутат Оксана Дмитриева, импульсы экономического роста, которые возникли вследствие вынужденного в условиях санкций импортозамещения и были поддержаны потребностями военно-промышленного комплекса, оказались теперь «искусственно погашены жесткой денежно-кредитной политикой и бюджетно-налоговой политикой». «При этом никаких значимых результатов в борьбе с инфляцией не достигнуто», — считает Дмитриева.

Впрочем, опрошенные «НГ» эксперты, стараясь не впадать в крайности, указали на то, что, во-первых, годовая инфляция все-таки замедляется (она уже ниже 8%, хотя весной была двузначной), а во-вторых, выбор инструментов у финансовых властей в любом случае не столь широк, как хотелось бы.

«В мире ничего лучше не придумано, как гасить инфляцию ростом процентных ставок, – считает эксперт компании «БКС Мир инвестиций» Михаил Зельцер. – Уже есть примеры экспериментов: Центробанк Турции несколько лет назад даже поднимал ставку, но итог плачевный – взрывной рост цен. Регулятору потом пришлось экстренно понижать стоимость фондирования, но было уже поздно».

«Ключевая ставка влияет не только на кредитную активность, но и на привлекательность сбережений и вложений в рублевые активы, – обратил внимание начальник отдела компании «Велес Капитал» Юрий Кравченко. – Именно двузначная ключевая ставка (такая, как сейчас: на уровне, например, 17% годовых. – «НГ») позволяет поддерживать стабильный приток вкладов населения, ограничивающий проинфляционные риски».

«Жесткая денежно-кредитная политика влияет на инфляцию с временным лагом в несколько кварталов. Более быстро это влияние отразилось на динамике цен непродовольственных товаров, приобретаемых в кредит, и товаров, зависимых от укрепления рубля», – пояснила руководитель отдела компании «Финам» Ольга Беленькая.

По оценкам аналитика компании «Цифра брокер» Егора Зиновьева, пик инфляции уже пройден. При этом, как он отметил, Центробанк работает в условиях сильного дисбаланса на рынке труда. Кроме того, действительно есть такие факторы, как сезонность или шоки, аналогичные тем, которые сейчас происходят на рынке топлива. Центробанк, по уточнению эксперта, не может такие ситуации контролировать, но он их тоже учитывает в своих решениях.

Хотя, конечно, было бы лучше, если бы регулируемые тарифы индексировались не двузначными темпами, а хотя бы на уровне инфляции; если бы не возникал дефицит предложения топлива на внутреннем рынке; если бы рынок труда не был так напряжен, перечислила Беленькая. Ведь все это немонетарные, но сугубо проинфляционные факторы.

«Независимая газета»

6. CBO

Новости об основных событиях в зоне СВО 13 октября на основе сводки Министерства обороны РФ.

ВС РФ освободили два населенных пункта. За минувшие сутки подразделения группировки «Центр» взяли под контроль населенный пункт Московское в Донецкой Народной Республике, а также вытеснили противника из восточных районов города Дмитрова и развивают наступление в его жилых кварталах.

Подразделения «Западной» группировки освободили населенный пункт Боровская Андреевка Харьковской области.

Бойцы «Северной» группировки нанесли удар пяти бригадам ВСУ в районах пяти населенных пунктов Сумской области. Также «Север» атаковал две бригады и пограничный отряд в районе города Волчанска Харьковской области. Потери ВСУ за сутки: порядка 140 военнослужащих, танк, 13 пикапов, 155-мм САУ Paladin, станция РЭБ, три склада боеприпасов и пять складов материальных средств.

Военнослужащие «Западной» группировки в течение суток атаковали четыре украинские бригады в районах населенных пунктов Садовое, Куриловка, Песчаное, Богуславка, Шийковка, Купянск Харьковской области, Ямполь и Новоселовка ДНР. Потери противника в живой силе превысили 230 человек. Также ВС РФ уничтожили: бронетранспортер М113, 30 автомобилей, орудие полевой артиллерии, семь станций РЭБ и пять складов боеприпасов.

Военнослужащие «Южной» нанесли поражение семи украинским бригадам в районах восьми населенных пунктов ДНР. Потери противника за сутки: свыше 180 боевиков, пять боевых бронированных машин, 12 автомобилей, четыре артиллерийских орудия, боевая

машина PC3O Vampire, станция PЭБ, два склада боеприпасов, а также три склада материальных средств.

Военнослужащие «Центральной» группировки нанесли поражение 12 бригадам и двум штурмовым полкам ВСУ в районах населенных пунктов Родинское, Василевка, Новопавловка, Торецкое, Удачное, Красноармейск, Ленино ДНР, Ивановка и Филия Днепропетровской области. Потери украинских вооруженных формирований за сутки: порядка 535 военнослужащих, две боевые бронированные машины, два пикапа и три орудия полевой артиллерии.

Подразделения «Восточной» группировки нанесли поражение трем бригадам и трем штурмовым полкам в районах населенных пунктов Алексеевка, Григоровка, Вишневое Днепропетровской области, Полтавка и Привольное Запорожской области. «Противник потерял до 355 военнослужащих, два бронетранспортера, 21 автомобиль, два артиллерийских орудия и три станции радиоэлектронной борьбы», — сообщает Минобороны РФ.

Бойцы «Днепра» ударили по четырем бригадам противника в районах населенных пунктов Николаевка, Томарино, Львово, Антоновка и Садовое Херсонской области. Потери ВСУ в зоне действия «Днепра» за сутки: порядка 60 боевиков, пять автомобилей, пять станций РЭБ и три склада боеприпасов.

Авиация, ударные беспилотники, ракетные войска и артиллерия ВС России уничтожили пусковую установку РСЗО HIMARS производства США, ударили по объектам ВПК Украины, складам ракетно-артиллерийского вооружения и материально-технических средств, а также пунктам временной дислокации украинских вооруженных формирований и иностранных наемников в 142 районах.

Средства ПВО за сутки сбили: десять управляемых авиационных бомб; реактивный снаряд системы залпового огня HIMARS; 344 БПЛА самолетного типа.

Новости Mail

7. Разное

Говорили же хохлам, не злите русского Медведя

Говорили же хохлам, и не раз говорили: "не злите русского Медведя", очень дорого это вам обойдётся. Но украинцы в своём высокомерии, проистекающем из идеологии расового превосходства украинцев над русскими, не вняли этому предупреждению.

И вот вам результат, около двух с половиной миллионов погибших "захистников Незалежной", и примерно вдвое больше искалеченных в ходе боевых действий, миллионы беженцев в Европу, Канаду и США, и в Россию перебралось около пяти миллионов.

Часть из них правда агенты украинских спецслужб, и хорошо подготовленные диверсанты, призванные вербовать предателей для сотрудничества с СБУ, и совершать теракты на территории России. Но их довольно таки успешно нейтрализуют, либо ликвидируют при попытке совершить теракт.

Но я сейчас не об этом, рано или поздно, все они будут ликвидированы, либо в лучшем случае арестованы и осуждены на длительные сроки заключения.

Я хочу сказать о том, что украинский народ совершил чудовищную ошибку поверив сладким посулам политиков западных стран, в частности пресловутой Виктории Нуланд, которая с потрохами купила тупорылых украинцев заплатив им за миллионы погибших и искалеченных парой килограмм печенек.

Более выгодной сделки в истории нашего мира ещё не было.

Альтернативно одарённые украинцы охотно повелись, и объявили себя врагами России, и решили что легко, при поддержке НАТО, разгромят Россию, и поставят русских на колени.

Зря они это сделали, зря..... Украина уже потеряла четыре области, и на подходе ещё как минимум три.

Накачка Украины западным оружием, тоже ничего не даёт, Украина терпит жестокое поражение на поле боя, ежедневно теряя убитыми тысячи своих боевиков, но продолжает надеяться в конечном итоге победить русских.

Украина стремительно превращается в гигантское кладбище. А могли бы жить.

Путин в самом начале СВО предложил украинцам встать плечом к плечу с русскими, совместно очистить Украину от мерзости нацизма, и вместе с Россией противостоять странам Запада.

Но, сладкий яд пустых обещаний сытой жизни "в лоне ЕС", оказались для украинского народа дороже дружбы и сотрудничества с Россией.

И вот теперь Украина и украинский народ пожинают плоды своей надменности, и своей продажности.

Но люди надевшие себе на голову кастрюли, не слышат голоса разума, не внемлят увещеваниям, у них под кастрюлями только мрии о сладкой и халявной жизни.

Украина гибнет, и в скором времени исчезнет как государство, а продажный украинский народ возомнивший себя "высшей расой", исчезнет как народ, как нация.

Вот как одна ошибка предопределила гибель и исчезновение целого государства.

А ведь говорили им: "Не злите русского Медведя". Как-то так.

Конт

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 14.10.2025 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	80, 85	▼ 0, 34
EUR	93,92	▼ 0, 13

9. Прогноз погоды

По данным rp5.ru погода в г. Дудинке

